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/ƻƳŜ ǊƛǎƻƭǾŜǊŜ ƛ ǉǳŜǎƛǘƛ ŘŜƭƭΩLb±![{L - secondo 

 
Soluzione:   Si tratta del prodotto di due potenze con la stessa base. La base rimane 

la stessa e si sommano gli esponenti: 

   La risposta corretta è la A. 

 
Soluzione:  Dƭƛ ŀƴƎƻƭƛ ƻǇǇƻǎǘƛ ŀƭ ǾŜǊǘƛŎŜ ǎƻƴƻ ǳƎǳŀƭƛΦ [ΩŀƴƎƻƭƻ ƻǇǇƻǎǘƻ ŀ ǉǳŜƭƭƻ Řƛ тлϲ 

ha quindi la stessa misura di 70°. Ricordando che la somma degli angoli interni è di 

180° possiamo trovare che    La risposta corretta è 110°. 

 
Soluzione:  Per bordare la tovaglietta dobbiamo calcolare la lunghezza del bordo, 

cioè del perimetro: 70+90+70+90=320 cm. Occorre una bordura di 320 cm = 3,2 

ƳŜǘǊƛΦ Lƭ Ŏƻǎǘƻ ŘŜƭƭŀ ōƻǊŘǳǊŀ ŝ Řƛ оΣн Ȅ пΣр Ґ мпΣп ϵΦ [ŀ ǊƛǎǇƻǎǘŀ ŎƻǊǊŜǘǘŀ ŝ ƭŀ /Φ 
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Soluzione:  Se sottǊŀƛŀƳƻ с Řŀ ŜƴǘǊŀƳōƛ ƛ ƳŜƳōǊƛ ŘŜƭƭΩŜǉǳŀȊƛƻƴŜΥ 

per cui  . Quindi, sapendo che avremo che 

   La risposta corretta è la A. 

 
Soluzione:  tŜǊ ǘǊƻǾŀǊŜ ƭΩŀǊŜŀ ƻŎŎƻǊǊŜ ƭΩŀƭǘŜȊȊŀΦ tŜǊ ǘǊƻǾŀǊŜ ƭΩŀƭǘŜȊȊŀ ǎƻǘǘǊŀƎƎƻ Řŀƭ 

perimetro le due basi:   e poi divido il risultato per 2: 

=  

{ŀǇŜƴŘƻ ƭΩŀƭǘŜȊȊŀ ŎŀƭŎƻƭƛŀƳƻ ƭΩŀrea = base x altezza = 8 x 6 = 48 dm2. 

 

Soluzione:   

 

   La corrispondenza sbagliata è la D. 
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Soluzione:   /ŀƭŎƻƭƻ ƭΩŀǊŜŀ ŘŜƭ ǉǳŀŘǊŀǘƻ ! Ґ  ; sapendo il rapporto tra le 

aree posso scrivere la proporzione: Area A : Area B = 9 : 4 

{ƻǎǘƛǘǳƛǎŎƻ ƛƭ ǾŀƭƻǊŜ ŘŜƭƭΩŀǊŜŀ !        Τ ǘǊƻǾƻ ƛƭ ǾŀƭƻǊŜ ŘŜƭƭΩ!ǊŜŀ . 

moltiplicando gli estremi e dividendo per il medio noto:   

vǳƛƴŘƛ ƭΩŀǊŜŀ ŘŜƭ ǉǳŀŘǊŀǘƻ . ǾŀƭŜ  per cui il suo lato misura:   

Infine il perimetro del quadrato B misura:  . 

 
Soluzione:  La media si calcola sommando i punteggi e dividendo per il numero degli 

alunni. media1 =  

Se aggiungiamo gli alunni che erano assenti avremo che: 

media2  

Quindi la media diminuisce. 
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Soluzione:  Se il ciclista ha percorso della pista allora gli restano da percorrere: 

    i tre quarti del percorso. Dividiamo quindi questa 

frazione in 4 parti:  . La risposta corretta è la C. 

 
Soluzione:   La proprietà dei quadrilateri inscritti in una circonferenza ci dice che la 

risposta corretta è la A. Nel caso non ce la ricordassimo, potremmo ragionare per 

esclusione, così. La risposta B. è falsa perché gli angoli sono entrambi acuti, 

minori di 90°, per cui la loro somma non può essere di 180°. La risposta C. è falsa 

perché se la somma di due angoli è di 360°, un angolo giro, allora uno dei due deve 

essere concavo, cioè maggiore di 180°. Infine la D. possiamo dire che è falsa perché 

se immaginiamo di spostare solo il punto C avvicinandolo molto al punto B, 

ricadremmo nel caso della risposta B. con due angoli acuti la cui somma è 

ǎƛŎǳǊŀƳŜƴǘŜ ƳƛƴƻǊŜ Řƛ мулϲΦ tŜǊ ŜǎŎƭǳǎƛƻƴŜΣ ƭΩǳƴƛŎŀ ŎƻǊǊŜǘǘŀ ǊƛƳŀƴŜ ƭŀ !Φ 
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Soluzione:   La parte bianca è un triangolo con la base di 4 uƴƛǘŁ Ŝ ƭΩŀƭǘŜȊȊŀ Řƛ н ǳƴƛǘŁΣ 

la sua area è quindi di  , tutta la figura è un quadrato di lato = 5 u, quindi 

la sua area è di   per cui il rapporto tra triangolo e quadrato è di  . 

La risposta corretta è la C. 

 
Soluzione:   Anche in questo caso basta contare i quadretti: base=4 cm, altezza=3 cm 

La risposta corretta è la B. 

 
Soluzione:  fig. 1 = 3; fig. 2 = 6; fig. 3 = 9; fig. 4 = 12; fig. 5 = 3.  

La risposta corretta è la B. 
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Soluzione:   Il peso specifico è il rapporto tra peso in grammi e volume in cm3, 

(oppure tra peso in Kg e volume in dm3). Trasformiamo 1,3 Kg in 1.300 grammi.  

Quindi il rapporto tra peso e volume    è di poco superiore a 2 g/cm3. 

La risposta corretta è la B. 

 
Soluzione: 

 

 

 

 

 

      La risposta corretta è la D. 

 

  
Soluzione:  

a) [Ŝ ƳŀƎƭƛŜǘǘŜ Řƛ ǘƛƴǘŀ ǳƴƛǘŀ ǎƻƴƻ άƛƭ ǊƛƳŀƴŜƴǘŜέΣ Ŏƛƻŝ ǉǳŜƭƭƻ ŎƘŜ ƳŀƴŎŀ ŀƭ млл҈Φ 

Quindi 100-24-16-50=10. La percentuale delle magliette di tinta unita è il 10%.  

b) le magliette bianche sono il 16% del totale, 16% di 75 =  . le 

magliette bianche sono 12. 
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Soluzione:  La superficie laterale è il rettangolo alto 8 cm e con la base lunga quanto 

ƭŀ ŎƛǊŎƻƴŦŜǊŜƴȊŀ Řƛ ǊŀƎƎƛƻ р ŎƳΦ tŜǊ Ŏǳƛ ǊƛŎƻǊŘŀƴŘƻ ŎƘŜ ƭΩŀǊŜŀ ŘŜƭ ǊŜǘǘŀƴƎƻƭƻ ŝ ǳƎǳŀƭŜ 

a base per altezza e che la circonferenza è uguale a  , avremo che: 

area laterale =  

 
Soluzione: [ŀ ŦǳƴȊƛƻƴŜ Ŏƛ ŘƛŎŜ ŎƘŜ ȅ ǾŀƭŜ ǳƴ ǉǳƛƴǘƻ Řƛ ȄΦ [ΩǳƴƛŎŀ ǎƻƭǳȊƛƻƴŜ ŎƘŜ 

trasforma x in un quinto di x è la B. Infatti .  

La risposta corretta  è la D. 
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Soluzione:  

a) La moda è il valore che compare più frequentemente. Quindi il numero di 

giorni di assenza più frequente è il 3, con 5 alunni. La risposta corretta è la C. 

b) Il fatto che tutti gli alunni hanno fatto almeno un giorno di assenza ci dice che 

non esistono alunni con zero assenze, quindi basta sommare il numero di 

alunni corrispondente ad i diversi giorni di assenza: 4+2+5+3+2=16 alunni. 

 
 

Soluzione: [ΩǳƴƛŎŀ figura che non divide i quadrati in parti uguali è la C. La risposta 

corretta è la C. 
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Soluzione: La media è sempre compresa tra il minimo e il massimo per cui la risposta 

corretta è la D. in quanto le altre coppie hanno valori massimi che sono minori o 

uguali alla media. 


